湖南艺术职业学院教师业务能力考核领导小组办公室

______________________________________________

艺教通2020041号

湖南艺术职业学院2020年教师业务能力考核课堂教学考核工作实施方案

    根据学院《2020年教师业务能力考核实施方案》及年度工作安排，决定于2020年秋季学期开展两年一度全院“教师业务能力考核”课堂教学考核工作。为确保考核工作顺利有序开展，现制定如下工作实施方案：

    一、教师业务能力考核课堂教学考核组织机构

组  长：王章华、张  勇
成  员：余会春、彭爱莲、周文清、刘家海、黄新平
下设办公室，办公室设教务处

主  任：黄新平（兼）

副主任：曹志超、陆端新、胡  斌

成  员：贺冬梅、何益民、喻  佳、周朝晖、谢  方、许丽英、

王含光

考核工作设四个工作组，分别为考务组、联络组、统分组、纪检组：
1.考务组

职  责：负责整个课堂教学考核期间各项工作的组织和安排。

组  长：张  华、李学军
成  员：邓永红、陈  俊、蔡  霞、袁双洋、喻  佳、张  爽、

        聂  进、翟  清、张  睿、刘  莎、李  莉、付媛媛

2.联络组

职  责：负责与专家评委的联系和沟通，协调场地安排及考核现场的其他事务性工作。
组  长：邓永红

成  员：各系部、督导室、教务处相关工作人员
戏剧组联络员：瞿  茜

音乐组联络员：王曦卉

舞蹈组联络员：李  畅
美术组联络员：胡海宁
影视组联络员：张  莹

文旅组联络员：陶  慧

文化组联络员：夏梦筠、李璐瑜   

督导室联络员：李欣雨、余彦蓉、涂媛媛

教务处联络员：曹  艳、朱米拉、彭  聪、曹茜娅、彭  莎

3.统分组

职  责：收集全部评分表，统一汇总，考核结束后完成所有分数统计上报工作。

组  长：胡  斌
成  员：由督导室、人事处、纪检监察处部门成员组成。

4.纪检组

职  责：全程督查考核各环节，确保考核公平、公正进行。

组  长：胡硕平

成  员：朱庆莹、钟海燕

二、考核对象

学院本学期在职在聘教师均需要参加本年度教师业务能力考核课堂教学考核。其中：院级领导及正高职称教师开展示范性公开课教学，不作考核等级评定；外请代课教师只作考核合格性评价。

特殊情况如产假等不能正常如期进行课堂教学考核的教师，须经教务处、人事处备案审批后批准延期。

三、考核工作具体安排

（一）考核时间

考核分为两个阶段进行，第一阶段安排在9月17日至30日内完成，第二阶段拟于11月初进行（仅限新生授课教师）。
（二）课堂考核分组
课堂教学考核分专业课组和公共文化课组共七个大组进行。
（三）考核内容及相关材料
1.授课一学时（40分钟）；
2.授课教师须提供课程使用教材原本；
3.查验授课教师本学期教学计划；
4.授课教师本节课教案（含PPT课件）。

（四）申报考核项目注意事项

1.同时任教两门或两门以上课程，优先主专业（学科）课程；

2.同时任教核心课程和基础课程，优先核心课程；

3.同时任教中职和高职课程，优先高职课程；

4.同时任教必修课和选修课，优先必修课程；

5.同时任教新生和老生课程，优先老生课程。
四、工作要求

各工作组须严格按照工作分工履职履责，确保考核各项工作顺利进行，确保教师考核成绩公平、公正、真实有效。

各系部须根据学院工作方案，积极组织所属教师（按教研室业务管理归属）认真参加考核，并配合办公室认真开展各项工作。

附件1：2020年教师业务考核课堂考核评分标准

附件2：2020年教师业务考核课堂考核汇总表
附件3：各组别评委名单（另行公布）
                                    湖南艺术职业学院
                              教师业务能力考核领导小组办公室
                                     2020年9月9日

附件1:

2020年教师业务考核课堂考核评分标准

	评价

指标
	分

值
	评价要素

	目标

与

学情
	20
	1.适应新时代对技术技能人才培养的新要求，符合教育部发布的专业教学标准、紧扣学校专业人才培养方案和课程标准，强调培育学生的学习能力、信息素养以及专业精神、职业精神和工匠精神。

2.教学目标表述明确、相互关联，重点突出、可评可测。

3.客观分析学生的知识和技能基础、认知和实践能力、学习特点等，准确预判教学难点及其掌握可能。

	内容

与

策略
	20
	1.能够有机融入思想政治教育元素，落实课程思政要求，优化教学内容。

2.教学内容有效支撑教学目标的实现，选择科学严谨、容量适度，安排合理、衔接有序、结构清晰。
3.教材选用符合规定，教案完整、规范、简明、真实。

4.教学过程系统优化，流程环节构思得当，方法手段设计恰当。

	实施

与

成效
	40
	1.体现先进教育思想和教学理念，遵循学生认知规律，符合课堂教学实际，落实德艺并修。

2.按照课堂设计实施教学，关注教学重点、难点的解决，突出学生中心，强调知行合一。

3.实行因材施教，体现灵活的教学组织形式。教学活动安全有序，教学互动广泛深入，教学气氛生动活泼。
4.合理运用信息技术、数字资源、信息化教学设施设备提高教学与管理成效。

	教学

素养
	10
	1.充分展现新时代职业院校教师良好的师德师风、教学技能和信息素养。

2.教师课堂教学态度认真、严谨规范、表述清晰、亲和力强。

3.思路清晰、逻辑严谨、研究深入、手段得当、简洁明了、表达流畅。

	特色

创新
	10
	1.能够引导学生树立正确的理想信念、学会正确的思维方法、培育正确的劳动观念。

2.能够创新教学模式，给学生深刻的学习体验。

3.能够与时俱进地提高信息技术应用能力、教研科研能力。

4.具有较大的借鉴和推广价值。


备注：优秀：90-95分       良好：80-89分         合格70-79分  

基本合格：60-69分    不合格：60分以下

附件2:

2020年教师业务考核课堂教学考核安排汇总表
专业系、部（签章）： 

	序号
	考核时间（节次）
	教师姓名
	教师类别
	课程名称
	学生人数
	考核地点

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


教师类别：专任教师、行政兼课教师、代课教师、免评教师。

附件3各组别评委名单（略）

